
PROBLEMAS DE QUÍMICA

ÁCIDOS E BASES       

Problema709: Xustifica se a seguinte afirmación é verdadeira ou falsa: No equilibrio: 
HSO4

−
(ac) + H2O(l)  SO4

2−
(ac) + H3O+

(ac) a especie HSO4
− actúa como unha base e a molécula de auga 

como un ácido de Brönsted-Lowry. 

Segundo Brönsted e Lowry: ácidos son as substancias (moleculares ou iónicas) que poden ceder 
ións H+ e bases son as substancias (moleculares ou iónicas) que poden aceptar ións H+.

HSO4
−

(ac) + H2O(l)  SO4
2−

(ac) + H3O+
(ac) 

ácido-1      base-2     base-1      ácido-2

A afirmación é falsa, o HSO4
−

(ac) no equilibrio cede un protón á auga para formar SO4
2−

(ac) por tanto 
compórtase como ácido, e a auga compórtase como base ao aceptar o protón para dar H3O+

(ac)
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